
Дискретная математика
Семинар 4

ВШЭ, факультет математики
первый курс, третий модуль

1. Вычислите ln(1 + s), ln(1 − s), ln((1 − s)−1) (ln – обратный ряд к
экспоненте).
2. Докажите равенства

sin2(s) + cos2(s) = 1, (1 + s)α(1 + s)β = (1 + s)α+β.

3. Образуют ли формальные ряды группу относительно операции ком-
позиция? Если да, то является ли эта группа абелевой?
4. Докажите формулу замены переменных в интеграле: для ряда B =
B(t) с нулевым свободным членом (B(0) = 0) и произвольного ряда
A = A(s) (∫

A

)
(B(t)) =

∫
(A(B(t))B′(t).

5. Найдите производящие функции для последовательностей:

• 1 · 2, 2 · 3, 3 · 4, . . . ;
• 1, 2, 3, 4, 5, 6, . . . ;
• 12, 22, 32, 42, . . . ;
• 13, 23, 33, 43, . . . .

6. Вычислите коэффициент при zn у ряда (ln(1− z))2 /(1− z)m+1.

7. Вычислите сумму
∑n

k=1(−1)k k
4k2−1 .
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